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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE M EIO 
AMBIENTE – COMDEMA DO DIA 02 DE JUNHO DE 2016. 

 
 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Meio Ambiente – 
COMDEMA do mês de junho de 2016, realizada na Casa dos Conselhos 
“Augusto Ângelo Zanatta” – Petrópolis, situada na Av. Koeler nº 260, Centro, 
Petrópolis, RJ, com início previsto para as dezoito horas e trinta minutos, 
convocada pela Presidente Dra. Bárbara Oliveira Silva Araújo, através de email 
enviado aos Conselheiros (as). A pauta a ser discutida nesta reunião; 1) Leitura 
e Aprovação da Ata de Março de 2016; 2) Leitura e Aprovação da Ata de 
Março, Abril, Junho e Julho de 2015; 3) Apresentação da Secretaria de Meio 
Ambiente de Prestação de Contas – Fundo Municipal – Exercício 2015 e Saldo 
Atual; 4) Eleição e/ou nomeação de Secretário Executivo do COMDEMA; 5) 
Assuntos Gerais. A Presidente abriu os trabalhos com a chegada do 
conselheiro Sérgio Mattos que completou o Quórum e pode ter a Reunião. 
Pediu desculpas aos Conselheiros (as) porque não compareceu na Reunião 
passada porque teve um problema de Ordem Pessoal e também o Secretário 
de Meio Ambiente Cel. Raphael Simão que não irá comparecer hoje porque 
sua esposa ontem entrou em trabalho de parto e seu filho nasceu e agora está 
de licença paternidade por vinte dias. Então o Josélio veio representando o 
Secretário para acompanhar os trabalhos na Reunião. A Presidente informou 
aos Conselheiros (as) sobre a aprovação da Ata de Março de 2016 e também 
comunicou mas algumas pessoas reclamaram que não receberam a Ata de 
Março e outras comunicações do COMDEMA, então a Presidente cancelou a 
aprovação desta Ata e vai solicitar a Casa dos Conselhos a relação dos emails 
dos representantes da Sociedade Civil e Poder Público. E também comentou 
que passará a lista de emails que tem em seu poder aos Conselheiros (as) 
para verificar se está certa. Para acabar com isto de algumas pessoas 
receberem e outras não. Então deixará para ser aprovada na Reunião de Julho 
para que as pessoas possam ler. 2º Ponto da Pauta que se trata da Aprovação 
da Ata de Março, Abril, Junho e Julho de 2015 verifiquei que não estão no site 
e então entrei em contato com o Secretário “AD HOC” Aldemir Motta Borges 
Junior que não está presente aqui hoje devido estar recebendo o Prêmio 
“Chico Mendes” na Câmara de Vereadores do Município de Petrópolis e está 
tentando resgatar estas Atas mas eu não acredito que ele consiga. Mas eu vou 
ficar no aguardo, a representante Renata Medrado informou aos Conselheiros 
que é necessário que as Atas estejam publicadas porque é uma maneira de 
satisfazer a transferência de ICMS Verde ao Município baseado nas 
informações que estão nas Atas e isto é verificado de três em três meses. A 
Presidente Dra. Barbara de Oliveira solicitou informações ao Coordenador da 
Casa dos Conselhos Fernando Araújo e ele comentou que isto seria com o 
Secretário Executivo Aldemir Motta e o Presidente e Secretário Almir Schmidt, 
que inclusive já enviou quatro emails e até agora não obteve nenhuma 
resposta. Alexandre Rocha comentou que o Município para receber verbas tem 
que está com as Atas aprovadas e publicadas na Casa dos Conselhos. A 
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Renata Medrado comentou onde está o Gravador porque estava tudo lá, a 
Presidente Dra. Barbara de Oliveira comentou o Gravador está comigo mas e o 
Joselio comentou que dentro dele tinha as Gravações das Reuniões aí 
Presidente Dra. Barbara de Oliveira que já tinha verificado e disse não tem 
nada gravado. A Presidente informou que o Secretário “AD HOC” Aldemir 
Motta buscou que segundo ele era o Secretário na época para esses meses. A 
Presidente Dra. Barbara de Oliveira entrou no 3º Ponto da Pauta que se trata 
da apresentação da Secretaria de Meio Ambiente da Prestação de Contas de 
2015 e do Fundo Municipal de Conservação Ambiental (FMCA) e o Saldo Atual 
e o Saldo Final das contas que até agora não foram apresentadas a este 
Conselho. Solicitei uma reunião na Secretaria de Meio Ambiente com o Cel. 
Raphael Simão e ele pediu mais um tempo para que possa arranjar um pessoa 
competente para fazer esta apresentação ao Conselho. Pediu desculpas mas 
uma vez porque já era para ter acontecido isto desde o início do Ano. E ele 
entende que deva ter uma Reunião Extraordinária para isto. O certo era que 
deveria ter sido apresentado na Reunião Ordinária de Fevereiro deste ano de 
2016. Como ele está de licença de paternidade e só deve retornar ao trabalho 
dia 21 de junho mas ele prometeu que durante estes dias ele nomearia alguém 
para tentar agilizar isto, está pessoa iria me contatar e antes de acontecer a 
Reunião Extraordinária me explicaria tudo para quando acontecer a Reunião eu 
poderia dirimir qualquer dúvida dos Conselheiros (as). A Presidente comentou 
que tem esperanças que ele cumpra o que prometeu porque eu não como 
Presidente mas como membro da Ordem dos Advogados do Brasil da 3ª 
Subseção de Petrópolis porque infelizmente se esta promessa não se 
concretizar conforme ele me mostrou uma pessoa ser extremamente séria e 
dedicada e gostaria de passar tudo a limpo e se por caso isto não acontecer já 
próxima Reunião Ordinária eu vou solicitar do COMDEMA que se denuncie ao 
Ministério Público para que tome as medidas cabíveis contra esta Secretaria de 
Meio Ambiente porque o Conselho não está conseguindo a Prestação de 
Contas de 2015, conforme o Regimento Interno no Capítulo II do Artigo 2 letra 
“D” Parágrafo Único. A Presidente afirmou que a Ordem dos Advogados do 
Brasil da 3ª Subseção de Petrópolis não pode compactuar com esta situação. 
Elogiou o Secretário de Meio Ambiente Cel. Raphael Simão pelo tratamento 
dispensado a sua pessoa frente a esta Presidência deste Conselho e é uma 
pessoa séria não tem nenhuma referência dele e está assumindo duas 
Secretarias vai aguardar o tempo que ele solicitou para fechar este assunto do 
mês de junho. Alexandre Rocha comentou que não se trata só a de 2015, mas 
também falta a prestação de contas de 2014 e 2013 serem apresentadas e 
aprovadas. A Presidente falou qual é a função do Fundo de Conservação 
Ambiental – FMCA e em que ele pode ser usado e qual a sua finalidade e os 
desvios que houveram se irão devolver ao Fundo e como fica. Josélio 
comentou que a prestação de contas dos anos anteriores foram apresentados 
e aprovados. A Presidente disse se foi apresentado não tem mais nada a ser 
discutido. Existe uma pendência legal porque até o prezado momento nada foi 
aprovado, e já estamos em Junho de 2016. Passamos para o 4º Ponto da 
Pauta que era a Eleição e Nomeação do Secretário Executivo deste Conselho, 
Alexandre Rocha explicou que a cada dois anos muda a Presidência do 
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Governo para a Sociedade Civil e vice e versa no caso de Vice-presidência e 
Secretario Executivo é feito uma eleição na hora.  Aconteceu que existe dois 
candidatos que se apresentaram a Roberta D’Angelo e o Josélio da Secretaria 
então foi deixado para ser eleito na próxima reunião no mês de Julho. 
Passamos para o 5º Ponto da Pauta que é Assuntos Gerais eu que informar 
que a Secretaria de Meio Ambiente no próximo domingo dia 05 de junho dia 
Mundial do Meio Ambiente teremos um evento com Palestras, Distribuição de 
Mudas e Adoção de Cães e Gatos das 9h às 15h na Praça da Liberdade e na 
próxima quarta-feira dia 08 de junho será um passeio ecológico pelas trilhas no 
Parque Natural da Rua Ipiranga das 10h às 13h. O Vereador Silmar Fortes 
oficiou o COMDEMA, pedindo a Prestação de Contas dos anos de 2013, 2014 
e 2015 sobre o Fundo de Conservação Ambiental – FMCA, ofício n.194/2016 
considerando que o artigo 194 da Lei Orgânica do Município e o decreto 185 
regulamentou o Fundo de Conservação Ambiental – FMCA. E só posso 
responder quando o Cel. Raphael Simão solucionar este impasse até o 
próximo mês de Julho. O último assunto foi que a COMDEP, oficiou a 
Cooperativa D’Esperança de uma maneira infeliz pedindo que a Cooperativa se 
retirasse do imóvel que já está alguns anos, como cidadã e com um pouquinho 
de conhecimento do assunto de resíduos sólidos acho que a conduta da 
COMDEP, foi precipitada e gostaria de poder conversar com a COMDEP com 
um representante para que possamos reverter ou chegar a um acordo para 
melhorar ou tentar negociar com eles uma capacitação para os cooperados. 
João da Vitória pediu a palavra e solicitou que o COMDEMA fiscalizasse as 
Vitórias porque existe tratamento dado aos cavalos até por parte dos 
charreteiros que não se enquadram. Foi quando a Roberta D’Angelo solicitou 
que ele fosse a Câmara e denunciasse a Vereadora Gilda Beatriz que está a 
frente desta Comissão e nos trouxesse as informações para o COMDEMA se 
posicionar. Nada mais havendo para ser discutido à Presidente do COMDEMA, 
agradeceu a participação de todos e encerrou a reunião as vinte uma hora. A 
presente ata redigida pelo Secretário “AD HOC” Roberta D’Angelo Cunha Leite 
Penna, e, estando conforme vai por mim e pela Presidente Dra. Bárbara 
Oliveira Silva Araújo, Petrópolis, 02 de Junho de 2016.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


